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Hol a tulipán ?
Nem hiszem, hogy a vén Európá­

ban lenne még egy nemzet; amely ön­
magának olyan kegyetlen ellensége, 
mint a magyar. Sir az ember lelke, ha 
látja, hogy keservesen szerzett pénzün­
ket milyen bájos könnyelműséggel szór­
juk a külföld ölébeámbár tudjuk, 
látjuk, hogy amily mértékben — a mi 
pénzünkből gazdagodnak a külföldi 
nemzetek, éppen olyan mértékben sze­
gényedünk mi napról napra.

Amikor a tulipán-mozgalom a Pe 
jérváry-kormány uralkodásának utolsó 
hónapjában szivet-lelket emelő módon 
megindult, azt hittem, hogy hatalmas 
lavinává növekedve egyszerre elsöpri 
az osztrák és külföldi ipartermékeket 
és hogy ez a nagyarányú akció for­
dulópontot jelent társadalmi és gazda­
sági életünkben.

Hol van ma a tulipán ? Ki viseli 
ma már ezt az igazán szép és a nem­
zeti fölbuzdulás szent egyében szüle­
tett szimbólumot ? Senki.

Úgy tűnik föl előttem az egész 
mozgalom, mint mikor egy nagy beteg 
— a halál közeledtével — főieszmél 
még egy pár pillanatra, de csakhamar 
ismét visszaesik lethargikus állapotába.

A mi társadalmunk is föleszmélt 
egy pillanatra, de ma már ismét ott vá­
gyniuk, ahol a tulipánmozgalom előtt 
voltunk: teld marokkal szórjuk a pénzt 
a selejtes osztrák árukért.

Pépig — ha meggondoljuk — egy 
kis jóakarat mellett aprólékos dolgok­
kal szinte csodákat művelhetne a tár­
sadalom. Föltéve persze, ha volna benne 
akarat és elhatározás.

Hogy tovább ne menjünk, posztó­
ért évente temérdek millió vándorol 
külföldre, az osztrák, a cseh, a morva, 
a német s az angol gyárosok zsebeibe. 
Nálunk nem is tekintik urnák azt, aki 
magyar posztóból készítteti ruháit. Pe­
dig tagadhatatlan, hogy gyapjúnk az 
első minőségű Európában.

Nem kellene tehát egyéb, mint 
hogy azokat, akik a divatot irányítják, 
annak minőségét megszabják, hassa 
át egy kis nemzeti szellem. Tessék a 
nemzeti és országos kaszinó tagjai­
nak kizárólag magyar posztóból ké­
szíttetni a ruháikat és majd meglát­
ja az urak, hogy utánuk megy egász 
Magyarország. Jól ismerem én ami kö­
zönségünket és biztosra veszem, hogy 
egy két esztendő leforgása alatt a gácsi

és zsolnai posztógyáron kívül még egy 
pár hatalmas ipartelep fogja földolgozni 
a kitűnő magyar gyapjút posztóvá és 
egy pár ezer embernek fog megélhe­
tést adni.

Ha az amerikaiak rongyos ruhá­
ban tudtak járni — mert nem akartak 
idegen posztót használni — amíg meg­
teremtették a saját hatalmas gyáraikat, 
annyit mi is méltán elvárhatnánk a 
társadalom vezető elemeitől, hogy tün­
tetőleg jó példával járjanak elől. Az 
ilyen kicsinyesnek látszó, de tulajdon­
képpen nagy horderejű társadalmi ak­
ció mély nyomokat hagyna maga után.

Eltekintve attól, hogy évente mil­
liók maradnának itthon, csakhamar óri­
ási lendületet venne a posztógyártás 
és ezen a réven nagy mértékben csök­
kenne a kivándorlás. De nézzünk csak 
egy másik kiáltó példát;

A nürnbergi baka-játékok révén 
évente szintén milliók vándorolnak ki 
külföldre ebből a szerencsétlen ország­
ból. Pedig nyilvánvaló dolog, hogy ha­
talmas rengetegeinkben évente leg­
alább is annyi fenyőfa rothad el, mint 
amennyiből ezek a játékszerek Nürn­
berg összes ilyen gyáraiban — egész 
Európa részére készülnek. Hát a mi 
fiaink nem tudnák megtanulni Nilrn- 
bergben ezt a gyermekjátékgyártást ? 
Vagy teljesen lehetetlen volna az, 
hogy egy pár szakembert — ha áldo­
zatok árán is —• Nürnbergből idetele- 
pitsünk és a Felvidéken meg Erdély 
bér ei között felállítsuk azokat a gyá­
rakat, másodsorban milliókat tartanak 
itthon az évente külföldre vándorló 
magyar pénzből?

Csakhogy mindezekhez két dolog 
szükséges : akarat és erő. Mi azonban 
egyikkel sem rendelkezünk. Akarat­
erőnk — úgy látszik — teljesen hiány­
zik ; drága időnket pedig teljesen le­
köti a sok meddő közjogi vita és a 
— világpolitika ! És az, ami Magyar- 
országnak évszázados betegsége : az 
Araztriával való gazdasági és közjogi 
kapcsolat !

Tali Ferenc.

A függetlenségi párt ellen. A füg­
getlenségi essme egy- két régi harcosa elé­
gedetlen és támadja a függetlenségi pártot. 
Természetesen minden támadás és a táma­
dóknak minden szava kimondhatatlan örö­
met okoz a nemzetiségek és a haladók tá­
borában. Lesik, várják és napról-napra lep­
lezetlen kárörömmel jósolgatják, hogy föl- 
botplik a függetlenségi párt. — Meginog a

hatalmas fal, melyet ők apró gombostűkkel 
tudtak csak támadni. Majdnem bukfencet 
hánynak örömükben, hogy belülről kaptak 
segítséget, hogy az építők hátat fordítva ed­
digi társaiknak, a rombolás munkájában se­
gédkeznek.

Nem lehet vádként fölhozni a kor­
mány ellen és védelmeként említeni a tá­
madók mellett, hogy a rendszer nem vál­
tozott, csak az emberek változtak. A politi­
kai rendszerváltozásokat u. i. a személy vál­
tozások taszik, az emberek csinálják a po­
litikai rendszereket, nem pedig megfordítva. 
Mór pedig az mégis tagadhatatlan, hogy 
más becsületesebb és magyarabb politika az, 
a mit Kossuth, Andrásay éa Wekerle csinál, 
mint a mit Tisza István, vagy Kristóffy és 
Fejárváry Gésa csináltak.

Pálinka ő fenség®,
a néppnsatitó.

A Good Templarok s az egyéb mér­
tékletesség! egyesületek az országban tűz 
teletremóltó mozgalmat indítottak, amelynek 
hullámai talán lassanként eljutnak hozzánk 
is. Nem lehetne szó például egy nálunk ala­
kuló Good Templar . páholyról ? Nagyon la 
ránk férne. Ez egyesületek az iszákoséig 
ellen való küzdelemre hívják fői a társadal­
mat és embereket toboroznak össze, hogy a 
mozgalom minél szélesebb körben gyökeret 
verjen* Munkájuk rokonszenves, irányzatuk 
humánus, tisztán emberszerető s így meg­
érdemelt figyelemben is részesül a társada­
lom részéről.

Sajnáiaframéltó és a korra a melyben 
ölünk, igen jellemző azonban, hogy ezt az 
üdvös mozgalmat csak a társadalom támo­
gatja a az állam nem. Az állam támogatási 
ereje kimerül abban, bá némely rendeletet 
ad ki a kiskornak korcsmázása ellen s az 
iskolákban ie rendel e felől némi tanításo­
kat. Ami ugyan nem kok; mikor ugyanazon 
állam pénzügyminisztere az állam egyik ki­
tűnő jövedelmi forrásául a szesztermelést, 
közvetve a ‘pálinkamérést tartja. Mindazzal, 
ami velejár. Egyenes adóval, fogyasztási 
adóval s egyebekkel.

Már pedig hiába minden beszéd ■ as 
alkoholizmust a pálinka csinálja. A bor és 
a sör régi dolgok, a sört már az egyptomiak 
la ismerték, a bor termelése még régibb. 
Fogyasztásukban, vagy mondjuk : élveze­
tükben a tulhajtás természetesen szintén 
megárt, amiként van ez máé dologgal is. 
Nemcsak a méreg méreg, esetleg méreg a 
só is, ha valaki többet vesz be belőle a kel­
leténél. Mig a pálinka már kis mértékben 
is méreg, különösen ha annak elkészítése 
körűi is már visszaélések történnek. 8 ki 
merné állítani, hogy nem történnek ? Ki ne 
hallott volna már felőlük f Ki ne tudná ? 
Zola pálinkaregénye óta nagyon sokszor 
tárgyalták azt már minden országban, de 
eddig dűlőre nem igen jutottak. Kivéve a 
skandináv félszigetet, ahol az állam lépett 
erélyesebb akcióba.

Más kérdés, hogy szókban az államok­
ban, ahol nagy állami jövedelemként szara-

tisztitó Birahéczy jftrrta!
Debrecen, Szécltcnyk., 42.
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pel a mindennamü szeszfogyasztásból előálló 
bevétel- mi okozta itt a rettenetesen elter 
jedt pálitikairást. Miért történt, hogy épp ae 
Alföldön, ahöl régente inkább orvosság gya­
nánt s appetitoriumnak szolgált a pálinka, 
ahol csak reggeli korty volt, ahol szokás 
mondás és igazság gyanánt járta, hogy: étel 
után oiak tót issik pálinkát — hogy ma 
egész nap, délben, este, sőt éjszaka is a köz­
nép itala a pálinka ? . ... x ,

A mértékletességi mozgalmak üdvösek 
8 vezetőiket megilleti a társadalom részéről 
& teljes elismerés. De hatékonyan nem fog- 
nak dolgozni tudni addig, amig az első pá- 
linkanyeraazkedő maga az állam. Es az még 
csak istenes, ahogy e szomorú dologban az 
Alföldön állunk. A felső vidékeken még le­
hetetlenebbik az állapotok. Ott a munkás 
már egyenesen a pálinkaboltra keres s 
ha nem tud, Amerikába megy pénzt keresni, 
hogy azt hazahozván, ismét csak erre az 
ölő méregre költse. S mikor az Amerikából 
hozott pénzen szerzett kis vágyói elpusztul, 
akkor a fiú megy ki újból Amerikába, ujfcbb 
pálinkufogyasztásra, csengő aranyat szerezni.

Szóval, ha a Good Templarok ezekről a 
sötét igazságokról beszélnek, a valódi néven 
is nevezhetik a gyereket: államilag szerve 
zett néppusztitás . . .

Egyház és iskola#
Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 

ref. egyház szeptember 16-án vasárnap dél­
előtt 10 órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri gyűlést tart, Tárgysorozat: 1. Je­
lentés arról, hogy a f, évi szeptember 9 én 
tartott presbyter, gyűlés jegyzőkönyve szep­
tember 11-éa hitelesíttetett. 2. Esperes ur 
672—19j6 az. körlevele a köznapi tartozá­
sok december 1-ig befire'ése, 8 baptistákra 
vonatkozó eljárás, a legáoiókaí illető utasí­
tás és a paroohiális könyvtár 10—10 K. di 
jának fizetéfö tárgyában. 3. Esperes vr f. 
évi 7 45. sí. körlevele a f. évi szeptember 
26-án tartandó egyházmegyei közgyűlés tár­
gyában. 4 Esperes ur 812 — 1906 sz. levele 
Barczány Imre nyug. máv. főellenőr adó­
ügyi felebbezés tárgyában. 5. Jánosi Zoltán 
jelentése egy hónapi távollétéről 6. Simon 
István tani ó kérvénye 400 K. kölcsön adá 
Báért. 7. A felső ib leányiskolái igazgató-ta

nács f, évi 852. sz. végzése dr. Matolosi 
László tanár "200 K. korpótlékának fo- 
lyóvá tétele tárgyában 8. Az iskola­
szék f. évi 958. sz végzése az ispotályi 
óvodai dajka fitetésének folyóvá tételéről. 
9. Ugyanannak f. 1015. bz. végzése Szabó 
Péter tanító szabadságolása tárgyában. 10. 
Ugyanannak f. évi 9l0. sz. végzése az is 
métlő iskolákban 1906 -7- ik évre alkalma­
zandó tanítókról. 11. Ugyanannak f. évi 
1021. ez. végzése az ev, ref. egyház elemi 
osztályának elhelyezéséről és a tanítók be­
osztásáról. 12. Az iskolaszék f. évi 1053 sz. 
végzése a női kézimunka tanítása tárgyában. 
13 Ugyanannak f évi 1057. sz. végzőse Pap 
Ignác tanító második ötödéves korpótléka 
tárgyában. 14. Ugyanannak f. évi 1063 sz. 
végzése a különböző tanintézetekbe járó ev. 
ref. valiásu tanulók vallásoktatása tárgyában. 
15. Ugyanannak f. évi 1067 számú vég­
zése a Bethlen utca I. és II. osztályú leány­
iskola fönntartása tárgyában. A gazdasági 
bizottság folyó évi 886. számú végzése az uj- 
osztásu föld haszonbérlete tárgyában.
17. A gazdasági bizottság f. évi 939. számú 
végzése néhai Nagy András 5000 K. ha­
gyományának befizetése tárgyában, javas­
lattal. 18. A gazdasági bizottság folyó évi 
1022. sz. végzése néhai Bogdán Imre 800 
K kagyomónyának befizetéséről. 19- Az is 
potályi vegyes bizottság f. évi 752. sz. vég 
zése a szegények részé-e szükséges nem 
mosható ruhák beszerzése tárgyában. 20. Az 
egyházlálogatóság jegyzőkönyve. 21. A sá 
rospataki ev. ref. egyház segély-kérvénye. 
22. A csomboréi ev. ref. egyház segély-kér 
vénye. 23 Az EMKE levele az igazgató vá­
lasztmány ülésének idejéről.

I sajtóhiba,
A sajtóhibák koboldja, ha uniformisban akar­

juk elképzelni, nagyon különös kis fiú. Olyankor — 
legtöbbször kék nyomd tszbluzban jár és sört iszik, 
máskor gyűrött ingmellével állva a szekrény előtt a 
láz tüzérei szemében dobál belé az értelmes, fekete 
mondatok soraiba bosszantóan mulatságos értelem- 
másitó betűket.

Egy kiváló nyomdász pályadijat tűzött ki sajtó­
hiba nélkül való könyvre, amely a sajtóhibákról szól.

Ambiciózus nyomdászok vállalkoztak a nehéz

munkára és a jury végre is talált egy olyat közöt­
tük, amelynek szedése „eitiz* volt.

Ki ie akarták adni a pályadijat, mikor a zsűri 
feje — kezében a pályanyertee művel gesztikulálva 
— elismerő sziveket mondott.

— íme a könyv, mely hibátlan ■ melynek ellő 
passzusa így hangzik :

A sajtóhiba.
— Most szólni akarok . . .
A zsűri feje elakadt, feszengett s végül ki­

nyögte, hogy a pályanyertes mű első sorában is 
sajtóhiba van. A koszorús munka első sora igy szólt;,

— Most szólni akarok a sajtólibákról.

Hagyományos sajtóhiba az is, melyről minden 
ujiágiró ember tud.

Katona József szerkesztője lett egy vidéki lap­
nak. Az els$ szám pompás kiállításban jBlent meg, 
tartalma nem volt selejtes, de megölte, eevetségessé 
tette az a tajtóhibás mondat, mely a lap elme alatt 
feketéllett kövér betűkkel.

Félöles szőrkeztyü 1 Katónak Jólesz.
E helyett: Felelős szerkesztő : Katona József. 
A félöles szőrkeztyüs lap megbukott és Kató­

nak Jólesz ur melankóliába esett.
Egy színházi referáda, mely csaknem versek­

ben magasztalta a bájos primadonnát, igy silányult 
tönkre Guttenberg koboldja miatt: a darabot való­
ban megmentette „kéteme etes alakjával“ (kellemes.)

íme még egy pár szemelvény:
Egy rémregényből:
Adolár házasán vonta magához a lámpát s 

mikor sz elhagyva 5 átlépett a sárkányon — kíno­
san zörögve borult agyára.

E helyett: Adolár lázasan vonta magához a 
lánykát s mikor elhagyva őt átlépett a párkányon a 
kínosan hörögve borult ágyára“.

Egy regényből.
„Bsata testvér rároskudt a főkapitányra. Jól 

eső érzés töltötte el“.
E helyett: Beats testvér ráborult a kőpár- 

kányra. .
, Faléban — kérdé gúnya — és kitörő kár­

örömmel mondá . . .“
E helyett: Valóban — kérdé gűoynyal — ée 

kitörő kárörömmel mondá ...
A sajtóhibák másik főosztályát eltördelóseek

X kasszirosnőv
— Chavette. —

A világ legpontosabb embere__ _ vagyok.
És ennek a pontosságnak köszönöm életem 
boldogtalanságát. Önök a fejűket rázzák? 
llsllgsssanak meg és Ítéljenek.

Hét hosszú esztendőn át ugyanabban a 
kávéhá<ban villásreggeliztem. Tizenegy óra 
üt pstekor nyitottam ki a kávéház ajtaját, 
öt perec)! tizenkettő előtt tettem azt be újra 
nagam után.

Beszéljek a kasszirosnőról is? Elég,ha 
«it mondom, hogy már az első csésze kávé 
nál bevette magát szivem sáncaiba. Kiolvasta 
a szerelmemet tekintetemből? Nem tudom. 
Hét esztendőn át szótlanul és némán, csuk a 
távolból szerettük egymást, mert pontos és 
} edáns ember létemre ennyi időre volt szűk 
Bégem ahhoz, hogy hirbe hozatala nélkül a 
kasszához közeled,em.

Igen, hát esztendő kellett ahhoz, hogy 
a 7-Ík számú asztalt — amelyhez először 
joültem — felcseréljem az első számú ukb- 
• allal, mely a kassza közelében állott. Pon- 
usságom volt az oka, hogy éppen fél órá­
val érkeztem a szintén rendkívül pontos hat 
-irzsvendég után Képzelhetik, mennyi ügyes­

ségre volt szükségem, mig e törzs vendége 
két elriaszthattam 4a igy közelebb juthattam 
-.Imiim tündéréhezi

\ 9-dik szá nu nem állta ki sokáig.

Ideges ember volt, ezt mindjárt az első al­
kalomkor észrevettem. Elkezdtem a fogamat 
ezivni és felváltva reosegtatni Egy napon 
megsemmisítő tekintetet vetve rám, dühöien 
távozott. A 4 es számosak hót napig boszan 
tott. Megfigyeltem, hogy yillásreggeli után 
fejét karjára hajtva, aludni szokott. Legott 
feszengeni kezdtem a esőken. Villámst, ké­
semet odavertem a tányérhoz. Nagy zajjal 
csengettem a poháron a pincérnek. Cselem 
sikerült: a 4 es mérgesen hagyta el helyét 
Hat hónappal később a véletlen megszabadí­
tott az 5 Ö3 számtól ia.

Ez az ember nagyon babonás volt. A 
pincér két feketekávés csészét tört el előtte 
egymásután. A vendég ijedten hagyta el 
helyét és többé nem is jött el a kávéházba 
Helyét diadalmasan foglaltam el. A 31-ássál 
oaafe egy napig volt bajom. A pincértől meg- 
tudtam, hogy gyomorbeteg. Vajaskenyere- 
met feketére kentem kaviárral, azután a 
tejes kávémba mártva, élvezettel szopogat­
tam azt. Ez a rettenetes látvány émelygést 
idézett elő s mivel nem kívánhatta tőlem, 
hogy szokásaimról at 6 kedvéért lemondjak, 
6 hagyta ott a esatatért.

A numeró 2 I Remegek, hí rá gondo­
lok. Négy esztendőbe került, mig elkerget­
tem I Tündérem biztató tekintetei nélkül fel- 
adtam volna minden remény I

A megelövő csel vetések mind elégtele­
neknek bizonyultak vele szemben. A szeren­
csétlen amellett, hogy süket volt, balszeméra

nem is látott. A fösvénység által reméltem 
úrrá lenni fölötte. Halkan fölkeltem helyem­
ről és piszkos tányéraimat balkönyöke mellé, 
az asztal szólóra helyeztem. Szegény ember 
mindent a földre lökött nemsokára és fize ■ 
tett, mint a köles. Da nem is látszott cso­
dálkozni ügyetlenségén. Négy év alatt annyi 
pireellánt összetört, hogy annak árából egy 
emeletes házat vásárolhatott volna magának. 
Szegény numeró 2 1 0 is szerelmes volt a 
kassziroanőbe. Négy év múlva is csak úgy 
szabadultam meg tőle, hogy egy tejaskoosl 
halálra gázolta.

Most már csak az 1 es szám volt hátra, 
Föltettem magamban, hogy verekedést kez­
dek vplo és kidobom.

Oh ez az 1-es szám rettenetes ember 
volt 1 Nyugdíjazott osendörkßpitäny, erős 
mint egy török, s szakálas, durva hangú, — 
olyan, mintha száz évig akarna élni. Néha- 
néha száraz hangon odalökte imádottam- 
nek :

— Borostyán természetem van, ott ha­
lok meg, ahol megkapaszkodtam.

Hát ez nagyon kevéssé volt megnyug­
tató reám nézve. Da végre a hetedik esz­
tendő végén a dizentéria tündére leszakított» 
ezt a burjánt. És igy megszabadultam utolsó 
vetélytársamtól is

Végre hát birtokba vehettem az első 
asztalt. Közelében lehettem I Láthattam szép 
vállait, büszke nyakát, édes kis száját és pici 
kezeit 1 Igaz, hogy^ a hót esztendő megvi-

Üzletemet Egyház-tér 3. Beám alá helyeztem át, s
az összes árukat mélyen leszállított áron 

árusítom ki. Storsos 3iata.278-X-60
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járják Ez úgy keletkezik, bogy a lap ffaoadfja a 
küeedett hasábokból egy néháay sort sem kelló 
helyére tesz:

Íme egy példa :
- Uraim — keidé a szónok — a nagy pilla­

nat megkapja telkemet, mikor önöket lelkesedéssel 
látom a tett mezején és az orfeum bájos primadon­
nája észbontóan könnyű ruháját lengetve még egy­
ezer eljárta a kánkánt.

Vagy ez egy kormánypárti lapból:
(referáda.) Felemelő tudat az, hogy a király 

Így szólította meg a minisztert:
(időjárás.) Nap kel reggel 6 óra 20 perckor, 

nyugszik 7 óra 20 perckor.

HÍ R b k.

alatt terebélyes fává nő, incfy irityékévsl 
betakarja ezt a sokat szenvedett szép ma­
gyar hazát.

Á kinek az ereiben magyar vér folyik, 
a ki tifígysrnak vallja magát, örök hálával 
tartozik Kossuth Lajosnak. A kegyelet éa 
hála jegyében született meg a Kossuth' la­
koma eszméje is. 1116, hogy részt vegyen 
azon minden magyar ember.

A lakott)» e hó 19 én a Törö-féle Ven­
dégi 6 ben lesz. Egy teríték ára 3 korona. — 
Jegyek előre válthatók a függetlenségi-kör 
Csapó-utcai helyiségében. Kezdete este 8 
órakor.

Kossuth lakoma
Fényes lakomára készül a debreceni 

függetlenségi kör e hó 19 én, Kossuth Lajos 
születésének évfordulóján. Örömünnepe ez a 
nap minden igaz magyar embernek.

Mikor alig néhány hónappal ezelőtt a 
felbérelt darabont kormány végromlással fe­
nyegette az évezredes magyar alkotmányt 
megesend esült a hazában a dal: „Kossuth 
Lajos azt izente ...“ A Kossuth nejével 
szállott harcba a nemzet. A magyar imába 
foglalta Kossuth nevét, a haza szeretet 
szent tüze lángolt minden szívben ennek a 
névnek hallatára. Akasztófával, golyóval 
fenyegettek bennünket, s mikor már közel­
állóinak ahhoz, hogy szabadságunkat, alkot 
máoyunkat lábbal tiporják, mikor megvon­
ták tőlük már a szólásszabadságot is ; fel­
jutott a dal a tróazsámolyáboz : „Kossuth 
Lajos azt izente." A Kossuth eszméi szét 
oszlatták az ország egéről a sötét felhőket, 
romba döntötték a hazaáruló szabadelvű párt 
épületének korhadt oszlopait, s megtörtént 
az a soha nem remélt esemény, hogy a „re­
bellis Kossuthnak" fiát a király kihallgatá­
son fog-dta, sőt miniszterévé nevezte ki.

Kicsirázott, kikelt teliét a mag melyet 
Kossuth vetett, s él bennünk a hit, hogy 
az életerős nemzeti kormány gondos ápolása

sei te egy kjpső a szépséget, de én akkor is 
a régi rajongással néztem reá. Mind a ket­
ten elvesztettük a fejőnket. Én a cukromat 
a vizes butelliába mártottam és fekete 
kávémat a pénztárcáidba öntöttem. 0 a vi­
lágosok or helyett a papirospénzt szagolgatta. 
a pagy szenvedély nem fecsegő. Rövid pár­
beszéd állapította meg boldogságunkat. Én 
kalapomat kezembe véve élénken érdeklődtem 
a gyár iránt, ahol készült és ez alatt halkan 
suttogtam :

— Szeretlek.
ó a pénzt számolva válaszolt:
— Szeretlek I
Mire én:
— Légy a feleségem 1 Holnap, közjegy­

zőmnél 9 óra 35 perekor.
Másnap a jelzett időben pontosan meg­

érkeztem a közjegyzőhöz.
— Meglátja, mily gyönyörül — szól­

tam hozzá elragadtatva. — Keze egy ki­
rálynőé, vállai egy istennőéi, dereka egy gyer­
meké 1 Hét év szeretem 1

— Magas vagy alacsony ?
Ez az egyszerű kérdés zavarba hozott.
— Nem tudom —- dadógtam.
— Hogyan ? Hét éve szereti ős ezt sem 

tudja?
— Mindig csak ülve láttam, derékig.
E percben kinyiL az ajtó és menyasa- 

szonyom lépett be rajt». A borzalom egy ret­
tenetes sikolyt csalt ajkamra ős ájultan es­
tem közjegyzőm térdeire.

Almaim tündérének kőt falába volt 1

— Vasárnapi istentiszteletek Hol­
nap vauárnap az istentiszteletek sorrendje a 
következő. A Nagytemplomban prédikálni 
fog, tiszti Mihály főiskolai szénior, segéd 
lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán se 
gédlelkész, a Kossuth, utcai templomban 
Szele György lelkész, az Ispotály teitiplom- 
ban K Tóin Kálmán lelkész, a szegényház­
ban, Htjdu Zsigmond püspöki titkát, a Csapó­
kertben KÖVács János népiskolai felfigyelő 
és á Homokkertben Kerekes Béla.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Budák János segádlelkéSa végzi.

A ssegényügyi bizottság ülése
difA szegény ügyi bizottság tegnap délután a 

vŰrosíSuu kistanácstermében Ütést tartott 
Oláh Kátoly tanácsok elnöklete alatt. A 
gyűlését) folyó ügyeket intéztek el,

— Rendkívüli elöljáróság! ülés. Teg­
nap délután az'ipaffestület nagy termében 
elöljáróság! ülés volt Zelttiger Ede elnök­
lete alatt. Az ütésen a pudapesti országos 
kongresszusra kiküldendő képviselőket Vá­
lasztották meg. E szerint a testületét Tóth 
Kálmán jegyző és Tóth Kálmán élőljáróeági 
tag fogja képviselni, ügy an Csak két tagot 
küld ki a testület a Szoboselőn tartandó 
ipartestületi zászló sztintelösre. Esete Zelinger 
Ede1 elnök ős Dávidházi Kálmán alelnök.

és .
hilmás — OJ-------- —,------
költségvetést, jóllehet a szeptember 27 ón 
tartandó közgyűlésnek a költségvetés egyik 
legfontosabb t&rgya leend. A bizottság épen 
ezért e.hó 18 ára külön ülést hívott össze. 
Az Jlés a városháza nagytermében lesz. 
Délután 3 Órákor kezdődik.

— A mai adótárgyalások. Az adó 
kivető bizottság ma a kővetkező polgárok 
adóját állapította meg:

Kis Róza fényképész 25 korona, Sa- 
lánki Gyula gubás 24 korona, Hart Gusztáv 
fényképész, Néméthy József fényképész 75 
Korona, Schwartz Ármin 55 korona, Bányai 
József 70 korona, Lévay Ferenc 140 korona, 
Schwartz Árminné harisnyakötő gyáros 37 
korona 25 fillér. Hogy esi Sándor patkány- 
irtó 48 korona, Wmjmr György hangsze­
rész 34 koronfli Schwartz I/só féregirtó 15 kor. 
Pftjer Ferencz szódsvizgyáros 40 korona, 
Gancz Szabrua fénymáz készítő 53 korona, 
Horti Józsid utóda eozetgyároS 380 korona, 
Fuchs Ede szappan gyáros 150 korona, Bé 
késay Róza szoppaLgyárofl ^50 r.ofoná, Kil­
ler Ede jhutorkereskedő 380 kórona, Fáik 
Armin és Tea. kefegyáros 900 korona, Bér 
ger és Horváth téglagyáros 900 korona 
Kovács Nándor gyógyszerész 160 korona, 
Stütz Ferenáz gyógyszerész 260 korona, TóthStütz Ferenáz gyógyszerész korona, íwn 
Béla gyógyszeréi* 320 korona Papier Pál 
hentes 25 korona, Nagy József hentes
r\r- 1 _____— ‘ Trvrán nontPH Hl) K fi •25 korona, Fehér Ignác hentes 80 ko 
róna, Dálmi Károly hentes 43 korona, 
80 fül ér. Benes Géza hetites 58 korona d2 
fillér Medgyaszai JÓzref hentes 70 korona, 
Wlk Ferenc hentes 73 korona, Szabó An­
drás hentes, 60 korona, Kántor József hen­
tes 63 korona, Bene» Vencalnó hentes 104 
korona <0 fillér. Erdei Ferenc mészáros 217 
korona 60 fillér, Alberger Dávidnó mészáros 
298 korona 20 fillér, Szüos Zsuzsáúna ital- 
mérő 8 korona, Fiabher Sáláttion kanti­
nos 60 korona, Halász János korcs 
máros 40 korona, Berger Dezső italmórő 
114 korona 94 fillér, Rosenthal Mór kocs­
máról 32 korona. Győri György bénő 35 
korona, Kandel Mór koosmáros 50 korona, 
Fischer Simon bormérő 93 korona 50 fillér, 
Deli István kantinos 131 korona 62 fillér, 
PriViozer József bormérő 141 korona 2 fillér, 
Gál János kocsmárős 62 korona, Bőhin Fe­
renc bórmérő 191 kör. 41 fii ér, Áron Manó 
szeszraktáros 738 korona, i filler. EM deb- 
rtoeni kézi zálog kölcsön mtézetlyO korona, 
Debrecen—füzesabony h. é- y. 208 korona, 
M. Á. V. ijzletveictősége 46,498 korona 56 
fillér, M. A. V. 10,222 korona 3 fillér, Ma- 

. tusits József kávés 25 korona, Fürst Béla 
I kávés 150 korona, Kiss Adolf kávés 496 
I korona, Erőss Jakab kávés 450 korona, i Weiohinger Károly kávés 1200 korona.

1^ _l

— Ismét drágulás. Eszel a címmel 
bátran állandó rovatot lehetne nyitni. Ma 
egyik, holnap másik, holnapután harmadik 
közszükségleti cikknek szökne fel az ára. Es 
ha még csak esztendőben egyszer történnék 
ez meg egy egy áruval. De nem úgy van. 
Nőméiy áru ez évben már másodszor, har­
madszor csinált szökő ugrást a közönség 
zsebére, amely pedig ma sem tettebb, mint 
ezelőtt, A kereseti viszonyok nemhogy ja 
vulnának, de kevesbednek. Mindenkitől azt 
lehet hallani, hogy a megélhetési viszonyok 
súlyosbodnak és ezzel a gyárak nem sokat 
törődnek. Igaz, hogy nekik is van az ellen­
vetésekkel szemben valami mondani valójuk. 
A munkáempzgümak kihatását akarják órez- 

. . • - ' —1—1 z- - muúká-
fogy sas- 

drágulásáról veszünk 
hírt a következőkben: „A mansfeldi törbs- 
rézárukat újból 4 márkával emelték". Hova 
jutunk, bn ez igy megy nap1 nap után.

-— Jogáé* elnök válaeetáz. A deb­
receni jbgástf ifjúságnak élső méltósága, a 
Joghallgatók Segítő Egyesületének elnöki 
állása. Ez az egyesület mintegy repre 
zentálója az egész jogász ifjúságnak. 
\z egyesület elnöke, feje egyszersmind a 
joghallgatóknak s épen ezért az elnöki ál 
Iáéra mindig a legkiválóbb jogászt szokták 
fttögválasztanv aki már a múltban kifejtett 
münkálkodáela folytán is érdemes e fontos 
és díszes méltóságra. Pénteken este 5 óra­
kor történt-meg a Jogász Segítő Egyesület 
tisztikarának megválasztása, az alakuló köz­
gyűlésen dr. Kun Bálái étidéi dékán elnő - 
költ, aki megnyitván a gyűlést, mindenek­
előtt az Egyesület elnökségének, betöltését 
rendelte el névszerinti szavazással. Kőt je­
lölt állott egymással szemben : Padrah Kál­
mán és Gaál LajQP. Úgy, a Padr$h, mint a 
Gaál-párt már hetek óta óriási kor testű dést 
folytatott jelöltjének győzelemre juttatása 
érdekében. Ilyen előzmények után az egész 
jogász ifjúság nagy érdeklődéssel tekintett a 
tegnapi választás elé. A választás a kollé­
gium egyik legnagyobb termében folyt le, a 
melyet ez alkalommal zsúfolásig megtöltött 
az akadémia ifjúsága. Az egyesület 136 
tagja közül 120 adta személyesen szavazatát 
az elnökjelöltekre. A 120 szavazat közül 
74 et kapott Padrah Kálmán e 46 esett Gaál 
Lajosra, minek folytán az idei tanévre jo­
gász-elnökké Padrah Kálmán IV. éves jog ­
hallgató választatott meg 28 szótöbbséggel. 
Az egyesület tisztikarának többi állásaiba 
szintén mind a Padrah-párt jelöltjei jutot­
tak és pedig főjegyzővé megválasztatott 
Vásáry István 2. éves jogh. 41 szótöbbség­
gel, ellenőrré Pető Endbe 2. éves jh., pénz­
tárossá Gyikó Ferenc 2. éves jfo. és aljegy­
zővé Bruckner Győző 1. éves jh., mind­
annyian közfelkiáltással. Miután az uj tisz­
tikar megalakult, Kuthi Sándor jh indít­
ványára egyhangú lelkesedéssel elhatározták, 
hogy a múlt évi jogászelnök, H. Kiss I ál 
emlékét a jegyzőkönyvben meg fogják örö­
kíteni, mint kinek nevéhez az ifjúsági élet­ben a legszebb alkotások fűződnek^ Ezu­
tán megalakították a Joghallgatók be­
csületszókét, melynek rendes tagjai lettek: 
Kövér B., Padrah K., Takács Andor., 
Bertha J., Winnay G., Pethö É., Vásáry 
András, Kányáéi B., póttagok: Merő 8 
Szathmáry J., Tóth J-, Bruckner Győző, 
ezzel a gyűlés véget ért s utána az egybe­
gyűltek még egy értekezleteit tartottak, a Sven mngvákfiztották a Vigalmi bizottsá-
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cot. Elnök : Szalay Zoltán, alelaök : Fráter 
László, továbbá a „Jogászkör“-t előkészítő 
bizottság tagjait. Elnök : Mező Sándor, alel- 
nök: Takács A., főjegyző : Joó István. Ze­
neköri elnök lett Ta'ay Zoltán ]h. és végre 
megerősítette a? értekezlet a „Jogászélet o. 
hetilap szerkesztőséget, melynek tagjai, mmt 
az a már megjelent első számon látható, a 
következőképen alakult meg: főszerkesztő : 
Fehér Károly, felelős szerkesztő: Zoltán 
János, szerk. Tatay Zoltán, főmunkatárs: 
Hajdú Sándor, kiadó: Hay Miklós.

— Halálosáé. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál e hét folyamán a következő halá 
lozásokat jelentették be: Szües János ev. 
ref. 29 éves, Batiz Margit ev. ref. 6 éves, 
Lakatos Sándor ev. ref. 3 hónapos, Tóbiás 
Juliánná ev. ref, 1 hónapos, Újvári Mária 
ev ref. 16 hónapos, Kikza Ilona ev. ref. 6 
éves, Varga Róza ev. ref 6 éves, Hagyva 
Mihélyné ev- ref. 23 éves, Kónya István ev. 
ref. 7 hónapos, Mátyus Antal rőm. kath. 2 
hónapos, Braun Márton róm. kath. 7 hóna 
nos, Kis Gábor ev. ref. 10 hónapos, Kiss 
Jánosné ev. rét. 59 éves, Szabó Mária ev. 
ref. 2 éves, Szoboszlai István ev. ref. 5 na 
poe, Árva N. ev. ref. halvaszöletett, özv. 
Varga Lajosáé ev, ref. 76 éves, Balogh Mik­
lós ev. ref. 48 éves, Burai Mária róm. kath. 
2 hónapo?, Kovács Juliánná ev. ref. 17 hó­
napos, Vedres Bálint ev. ref. 47 éves.

— Ssinhásl bérletek kiváltása. Bé
kés Gyula színházi titkár már Debrecenbe 
érkezeit, megkezdte a színházi bérletek ki­
adását. A bérieteket délelőtt IQ-12-ig, dél­
után 3—5-ig lehet kiválttini a színházban.

megjelent Dr. Bslkányi Ede kerületi orvos 
arendőrségrószérői Fehér Mihály rendőrbiztoe- 
Hátul az udvarban a konyha zárva volt la 
hatossal kellett kinyittatni. Szomorú látvány 
tárult a belépők szeme elé, Vedres Bálint 
47 éves könnyest látták a gerendára fel 
akasztva. Ismeri alakja volt Vedres Bálint 
a lebuj mulatóhelyeknek, kit izgága termé­
szetéért seholsem látták szívesen. Emiatt a 
rendőrséggel is csak kellemetlensége akadt, 
amiért többször meg is volt büntetve. Leve 
let nem hagyott hátra, igy nem tudni mi 
okból követte el tettét, legvalószínűbb, hogy 
megundorodott az élettől, mely az 6 számára 
mim hozott semmi jót. Áz utóbbi idfbíü a 
felesége is ott hagyta és a Csapó- 
utcai hetvenegyedik számú házba költözött. 
Ez idő óta mértéktelen iváenak adta magát, 
nem dolgozott, kerülte a munkát, s ha csak 
szerét tehette, ivott. Mindenét eladott ez a 
szerencsétlen ember, csakhogy szenvedélyét 
kielégítse Durva lelkületű házsárt ember 
volt. Családja valóságos kínszenvedést élt át, 
ha be volt rúgva. Ma reggel véget veteti 
mindennek egy oukorspárga, meiyiyel fel 
akasztotta magát a mestergerendára. Jobb 
neki, százszor jobb soreüidözött családjának. 
Mikor a hullát levágták, átkutatták zsebeit, 
de abban egy rósz üres pénztárcánál egyebet 
nem talállak. Dr. Bal kény i Eds kerületi or­
vos konstatálta a beállott halált és bizonyít­
ványt adott, hogy Vedres Bálint önkezével 
oltotta ki életét. Valószínű, hogy nem bon­
colják fel. A holttestet a közkórházba szállí­
tották.

— A faiskolákkal rendelkező kös 
•égek ügyeimébe. A föidmiveléaügyi mi­
niszter egy rendeletével kötelezte mindazon 
községeket, kik faiskolát tartanak fenn, hogy 
a „Gyümőlostcertészet“ cimü szakfolyóiratot 
2 korona előfizetési dij melleit járassák. Ezt 
a rendeletet mellózta legtöbb község és a 
küldött lapokat nem fogadta el. A főldmi- 
velósügvi miniszter most újból leiratot inté­
zett a törvényhatósághoz, mely ban felszólítja 
őket, hogy fent jelzett rendeletének érvényt 
szerezzenek és égyuttai bekéri mindazon köz­
ségeknek névjegyzékét, melyek a faiskola 
tanulása alól fel vannak mentve, hogy igy a 
félreértések kikerülése mellett azon közsé­
gek ellen a legszigorúbban járhasson el, 
melyek a folyóiratot megokolatlanul vissza­
küldik.

— A debreceni felső keresk. iskolá­
val kapcsolatos esti tanfolyamra a beirat­
kozások f. évi október 1-10 ig tartanak. 
Felvétetik minden felnőtt egyén, (férfi és nő) 
akinek legalább annyi előképzettsége van, 
hogy az előadásokat megérteni képes. Az 
előadások tárgyai : egyszerű és kettős könyv­
ül el, Kereskedelem és váltó isme retek, Keresk. 
számtan és Levelezés. Órák hetenkint 4 szer 
este 8—10 ig. A beiratkozásnál bemutatandó 

keresztlevél (születési bizonyítvány) és le­
fizetendő a 40. kor. tandíj. A múlt tanév 
ben szervezett tovább képző tanfolyam is 
kellő számú jelentkező esetén megnyílik, 
beiratkozások ugyanakkor. Tandíj 60 K. 
Előadó tanárok mind a két tanfolyamon a 
felső keresk. iskola illető szaktanárai. Bővebb 
felvilágosítást ad az igazgatóság.

— Életunt emberek. Az utóbbi idő­
ben nap nap után tőle vannak a lapok ön­
gyilkossági fairekkel Valósággal járvánnyá 
fajult az öngyilkosság. Ma is két életunt 
ember választotta a nyomorúságos élet he­
lyett a halált, e dobta el magától Isten leg­
szebb ajándékát az életet. Ma reggel fél 8 
-órakor telefonon jelentették a bűnügyi ősz- 
.álynak, hogy a Homok utca 119 számú 
.i&znál egy ember öngyilkossági szándékból 
felakasztotta magát. A helyszínen azonnal

Gróf Károly 18 éves rőm. kath. vsl 
lásu kereskedő segéd a másik öngyilkos. Az 
eset részleti a következők : Gróf Károly a 
délelőtti órákban szüleinek Vígkedvű Mihály 
utcai lakásán időzött. Tizenegy óra tájban 
hatalmas dörrenés hallott Gróf szobájából. 
A lövés zajára többen odasiettek. Rémes 
látvány tárult a belépők szemei elé. Az ifjú 
átlőtt mellel a szoba közepén feküdt. A ha­
marosan a helyszínére érkezett mentők be­
szállították a közkórházba. Sérülése nem 
életveszélyes. Mikor a kórházban a kocsiról 
levették, eszméleténél volt, sőt kabátját is 
maga vetette le.

Az öngyilkos ifjút Orosz László rend 
őrfogalmazó ' hallgatta ki. Tettének okául 
szerelmi csalódást emleget.

— Népesedés. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál az elmúlt hót folyamán 63 szüle 
lést 30 leány és 33 fiú és ezzel szemben 28 
halálozást jelentettek be. Tehát a város la­
kossága természetes utón 35-el növekedett.

t— Házasság kötés. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 
házasságot kötöttek : Lehman Lajos—Armös 
Lida, Fényes Bálint—Bedresz Mária, Vitéz 
Mihály—Fóoyessy Zsuzeátma, Nagy János— 
Kiss Juliánná, Fekete Lajos—Palooiy Eszter 
Szatmári András—Rund Juliánná. Ugyancsak 
e bét folyamán kihirdetés végett megjelen 
tek Ráoz József—Szoboszlai Eszter, Ámb 
rozi Antal—Bük Erzsébet, Varga János- 
Német Mária, Burján János—Deló Mária, 
Kovács Dezső—Szikszai Olga, Forro János 
—Pápai Zsófia, Molnár Antal—Erdős Róza, 
Miikonszky Lajos—Matyuskof Zsuzsánna, 
Tóth Géza—Nagy Róza.

— Darányi és a borértékesítés. Da­
rányi földmivelésügyi miniszter legszorgo­
sabb feladatai egyikének a borértékesítés 
kérdésének megoldását tekinti. Az elpusz­
tult szőlők rekonstruálása s uj szőlők ülte­
tése oly arányokat öltött s még folyton oly 
mérvben terjed, hogy az eddigi ültetések 
terméseredmény ével is már megközelítette 
az ország a filloxera fellépte előtti idők át­
lagos termésmennyiségét a azt, ha az utolsó 

Air iiltatvénvei is termőre fordulnak

előreláthatólag túl is fogjuk haladni. As 
értékesítési viszonyok azonban általában 
véve kedvezőtlenek, aminek legfőkópen az 
az oka, hogy nemcsak a termelői, a szoro­
sabb értelemben vett gazdai értékesítés rend- 
szertelen és szervezetlen, hanem általán fej­
letlennek mondhatjuk az értékesítési forgal­
mat mint egészet is tekintve. Különös ti 
súlyos a helyzete a kiválóbb minőségű bőrt 
termő elsőrendű hegyvidékeknek, mert az 
ezek bóráiért elérhető forgalmi árak nincse­
nek megfelelő arányban azokhoz az árakhoz 
viszonyítva, amelyeken a másod- és harmad­
rendű borvidéknek ugyan szintén jó, de 
minőségre és finomságra messze az előbbiek 
mögött álló borai kelnek. Darányi földmi- 
velésügyi miniszter e kérdéseknek az érde­
keltek közreműködésével hol - es irányú meg­
oldását keresvén és célozván, a borértéke­
sítés ügyének egész komplexumára nézve 
szélesebb körű értekezletek még az .óv 
őszén való megtartását határozta el s intéz- 
kedése folytán az előkészítő munkálatok már 
folyamatban vannak.

— Joghallgatók bankettje. Tegnáp 
zajlottak le a főiskolában a jogáseegyleti 
választások. Ősi szokáshoz hivea az ifjúság 
az újonnan választott tisztikar tiszteletére 
bankettet adott he Arany Bika külön étter­
mében. éi tanári kart dr. Kon Béla jogi 
dákén, dr. Tóth Lajos és Kóváos Gábor 
tanárok képviselték. Padrah Kálmánt, az 
újonnan meg választóit elnököt meleg sza­
vakban üdvözölte az ifjúság, mire 6 magps 
szárnyalatu beszédben köszönte meg bizal­
mát, rámutatva arra a nagyfontosságu köte­
lességre, ami az ifjúságra vár. A tanárok 
nevében nevében dr Tóth Lajos szólalt fel. 
Azután Kiss Pál múlt évi elnök beszélt. 
Az ifjak vidám hangulatban a késő éjjeli 
óiákig maradtak együV.

— Életunt katona. Mint nagyváradi 
tudósítónk Írja pénteken öngyilkossá lett egy 
37. gyalogezredben közkatona Kellner Sán­
dor. A szegény katonának már mindössze 
pér napja volt hátra, hogy haza mehessen 
birtokára. A végzet azonban máskép intéz­
kedett. Tegnap délben az ezred orvos észre 
vette, hogy Kellner, ki a kórházhoz volt be­
osztva, nincs bent a kórházban. Utána ment 
s a konyhában mégis találta Az ezred orvos 
éktelen dühbe gurult s Kellnert bezáratta. 
Kellner addig rimánkodott a börtönőrnek, 
hogy csak egy pillanatra ereszsze ki mig ez 
végre rá is állott. Amint a börtönből kilépett 
szobájába sietett s félve a szigorú büntetés­
től manlioher fegyverével szivén lőtte magát 
s szörnyet halt. Á börtönőrt letartóztatták s 
az ügyben a vizsgálatét megindították.

— Érdekes röpirat. Rendkívül érde­
kes és figyelemreméltó röpirat jelent meg a 
napokban Budapesten, Tali Ferenc Lajos 
tollából „Néhány szó a magyar nemzeti ál­
lam kiépítéséről és a nemzeti kérdés megöl 
dáséról* cim alatt. A szerző eleven tollal irt 
munkájában itt ott kíméletlen, de mindég 
jóakaró hangon veti szemünkre hibáinkat s 
azt sürgeti, hogy Magyarországot mielőbb 
iparállammá kell tenni, mert csak igy lehet 
nagy, szabad és független. A röpirat máso­
dik része a nemzetiségi kérdések megoldá­
sával foglalkozik s annak barátságos rende 
zésére uj és figyelemreméltó módozatokat 
ajánl a kópriselőház figyelmébe. A röpirat 
minden könyvkereskedésben kapható Ara 30 
fillér.

— As elcsapott darabont firkássok 
pénze. A darabon, kormány sajtóirodái’ az 
abszolritizmus idején valósággal elárasztotta 
a haladópárti sajtót., képte en és vilagbólon- 
ditó cikkeivel. Mint ismeretes, az uj kor­
mánynak sz volt az első tette, hogy a da­
rabont- sajtóirodának tizenkét tsgját rögtön 
kidobta. Ezek most pöri indítottak a kincs-
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tár ellen. Április havi fizetésük fejében két­
száz koronát, három havi fölmondási időre 
pádig hatszáz koronát követelnek a kincs­
tártól. Mint fővárosi tudósítónk sürgönyei, a 
budapesti járásbíróság tegnap tárgyalta ezt 
a pört, de nem tudott Ítéletet hozni, mert 
Fejérváry Géza báró és Vészi József, a da 
rabont-eajtóiroda főnökének kihallgatása vé­
gett-el kellett napólni a tárgyalást. Az uj 
tárgyalás október hónapban lesz.

— öngyilkos tanító. Az élet küzdel­
meivel váló nehéz harcban ismét elesett egy 
ember. Komjáthy Antal hajdúböszörményi 
refortóálus Unitó az életunt, a ki őnkezével 
vetett véget az éleinek. A szimpatikus jó 
megjelenésű fiatal embert az egész város 
szerette, becsülte. Néhány évirel ezelőtt nő­
sült. Nejét rajongásig szerette. Hogy mi ad­
hatta kezébe a móregpobarat, meg csak sej­
teni sem tudják, jő! lehet s kaóasmrófa be- 
köve'késésétől már hatek óta tartott kör­
nyezete. Az utóbbi időben ugyanis Komját- 
hyn a búskomorság jelei mutatkoztak. A 
különben szolid, józanéletü ember gyakran 
éjszakázott. Nem egyszer reggel vetette haza 
a mulatozásból. Rokonai s barátai nem tud­
ták megmígyaráini ezt az óriási változást 
Komjáthy vi&elked. sóben a épen azért szem­
mel tartották, ne hogy valami végzetes lé­
pést kövessen el. Tegn p egy őrketlen pil 
íanatban, mig neje távol volt, belső szobá­
jában vonult s szublimál oldatot ivott. Mire 
a szegény asszony hazaérkezett, férje óriási 
kínok között a szoba közepén vergődött. 
Néhány perc múlva a helyszínére érkezett 

Pápai Kálmáu orvos is, de ő már csak 
a beállott halált konstatálhatta Ab eset mély 
részvétet keltett az egész váróéban. Kom­
játhy közszeretetben álló szorgalmas, muá- 
kás tagja volt Böszörmény társadalmának. 
Nején kívül két kis gyermeke gyászolja, 
.Karíársai koszorút helyeznek koporsójára.

— Borhamisítás. A hazai bortermelés 
érdekében különös súly helyezendő arra, 
hogy R mesterséges borok készítő»ín?k és 
azok forgalomba hozatalának tilalmarásáról 
szóló 1893. évi XXIII, t,-cz. rende'kezéssi 
mindenki áital szigorúan megtartassanak. 
Árért a földmiveiésögyi miniszter a szüret 
megkezdése előtt, különösen felhívja az ér 
dekeltek figyelmét am, hogy & mustba 
vagy a borba, úgy szintén a már kierjedt 
törkölyborba vizet keverni, bármi csekély 
mennyiségben is, feltétlenül tilos, továbbá, 
hogy tilos a torraészitea bornak törkőlybor- 
ral vagy gyümölcsborral való összekeverése 
is. A viz használata csak a törkölybor ké­
szítésénél van megengedve, de ott is csak 
KZ idézett végrehajtási rendeletben körülirt 
korlátozással.

Az első úgy. A legfiatalabb deb­
receni ügyvéd ült a bizottság előtt. Az adójavaslatról 
igy nyilatkozik:

— K« az első ügyem és bizonyosan tudom, 
hogy erre is ráfizetek.

i Nászajándékok, gyermekjátékok 
bőrtárcák majolika áruk csoda olcsó árban 
a Budapesti Koronás Áruházban Debrecen. 
Piac-utca 7. 463 - x—3.

X Rá08 Béla bankképviselete és tu­
dakozó irodája csekély dij mellett bárkinek 
szolgál tájékoztatással mindenféle ügyekben. 
Kölcsönök felvételénél: ingatlanok vételénél 
becsléseket a telekkönyvi adatok beszerzését

Eontosan elintézi. Képviselők felvétetnek : 
lebrecenbeo, Csapó utca 12. sz. a. 474-10-1.

x Felhívás. A legizlósesebb őszi férfi 
divat újdonságait a „Nyakkendő király“ to­
pogta melletti kirakataiban látható.

x Miért kedvelik hölgyeink a Ba­
lassa féle ugorkatejst? Mert 2—3 szeri be- 
kenés után elmúlik kiütés, szeplő, májfolt, 
mi teaser és az arcbőrt fehérré, üdévé, finom­
má varázsolja. Feltétlen biztos hatású és 
teljesen ártalmatlan ezépitöszer. Üvegje 2 
korona, hozzá valódi angol ugorkaszappan 
1 korona, púder 1 kor. 20 fillér és 2 korona. 
Kapható a gyógyszeráradban. Postán küldi 
a készítő Balassa K, gyógyszertára, Buda- 
past—Erzsébetí-Jva. 200—2—1.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Hor­
gonyt Káro'y jóhirnévnek örvendő debreceni 
pék mai számunkban megjelent hhdetósóre.

DEBREOZEI
I A Ferenci József keaerüviz az 

összes hashajtó szereket természetesen erő­
teljesen oldó ereje folytán túlszárnyalta már. 
Egy adagnak elégséges egy boros pohár, 
kérjünk határozottan Feronoz József keserű- 
vizet. ..

x Otven koronát kap az, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik újdon­
ság k áruháza Debreoenben Koseuth- 
utoa 4. szám alatt van. 361.

A pincérek borravalója.
Nemtudni kinek kellemetlenebb a bor­

ravaló : a pincéméi: e, vendégnek-e ?
Emberek, kik egész nap talpon vannak, 

kik nagy megerőltetéssel végzik hivatásukat 
kik kénytelenek kifogástalanul öltözködni és 
válogatott gorombaságokat zsebre rakni — 
filléres alamizsnát, amelyből magukat, csa­
ládjukat tartják el.

Megérdemelt szolgálatért, négy, hat sőt 
tiz fillér alamizsnát is kapnak a nagyképü 
úri vendégtől e emellett nézniök kell azt a 
nagylelkű kézmozdulatot, amellyel a 4 fillér 
a taleába repül.

— Köszönöm ássan — és alázatosan 
elveszi a munkájáért járó alamizsnát.

Alamizsnát vakoknak, bénáknak, ván- 
dorlólegényeknek szoktunk adni — és a pin­
cérnek, kinek alamizsna a fizetése.

Ha a pincérnek megvastagszik a bőr az 
arcán — az még nem baj, de ha a vendég 
is vaatagbőrü, ez már hiba.

Egyszerűen nem ad „borravalót“ a pin 
cérnek. A pincér hiába sajnálja le tekinteté­
vel, az a vastagbőrt nem izgatja. Elvégre 
nem „muszáj“ adnia „borravalót“, pedig 
tudja, hogy ez a borravaló nem borravaló, 
hanem fizetés, egyedüli fizetés.

Meg kell szűnnie e stnuoig állapotnak 
az emberi méltóság érdekében, a munka el­
ír mérésé érdekében.

A vendéglősök kongresszusa elfogadja-e 
a piuoérek memorandumát? Kérdés.

A vendéglősöknek kellemesebb, ha a 
vendég kényére bízzék a pincérek fizetését. 
A pincér fizetéséért 6k nem felelősek.

Ezért nem bizhatunk a memorandum 
sikerében.

De addig is mig a borraló végleg el­
tűnik meg kell Intetni az alamizsna rend 
szert, ki kell fejezni, hogy az a négy fillér 
nem alamizsna, borravaló, hanem a munká­
ért járó fizetés. „

Meg kell határozni, táblákon kell ki­
függeszteni, hogy a fizető pincérnek, kiszol­
gáló picérnek szolgálatai után ennyi és ennyi
fizetés jár. . , . , , .

Ne hagyjuk nagylelkneködm, uraekodm 
a vendéget azzal a négy, tiz fillérrel, ami a 
pincérnek dobál szolgálatáért.

Ennyit a munka elismerése érdekében.

TAflfULfOE.
Tóth papok Magyarország ellen.

Budapest, Szeptember 15. A prá­
gai Politik értesülése szerint Holstein­
ben és Belesvaiban az utóbbi napok­
ban két katolikus nagy gyűlés volt, a 
melyre felső Magyarországból is számos 
tót megjelent. — A belesvári gyűlésen 
egyhangúlag elhatározták, hogy a kő­
vetkező táviratot küldik a pápának. Á 
gyűlés harmincezer látogatója azzal a 
kéréssel járul Szentséged trónja elé, 
hogy atyai jóindulattal könyörüljön 
Magyarország katholikua népén, s aka­
dályozza meg, hogy a magyar kormány 
és a magyar püspökök a tót katolikus 
papokat üldözzék. A táviratnak, melyet 
kétségtelenül a tót nemzetiségi papok 
Juriga, Jehlicska és társaik érdekében 
küldötték a pápának, természetesen 
nincs más célja, mint líogy kellemetlen­
kedjenek vele a magyar kormánynak 
és a hazafias püspöki karnak. Az azon­
ban, hogy Csehországban gyülésező tót

1
papok az egész Magyarország katholi- 
kus népe érdekében kérik a pápa be­
avatkozását, mintha itt minden katoli­
kus az ő táborukba tartoznék már a 
még a tőlük megszokott ármánykodás­
nál is több.

A darabont főispánok kegydija.
Budapest, szeptember 15. A M. T. 

jelenti: a Fejérváry kormány főispánjainak 
kegydij« óim alatta Figyelő nyönán a la­
pok egy közleményt hoznak, amelyben a va­
lóságnak megfelel az, hogy három főimen ■ 
tett főispán nyugdíj illetményeinek kiutal­
ványozása ügyében a belügymin’Sr.ter elu­
tasító határozatot hozott. Az azonban, hogy a 
belügyminiszter részéről ezen a határozaton 
kívül, e»en ügyre vonatkozólag bármely más 
intézkedés történt tolna a valósággal merő­
ben ellenkezik.
A fiumei kormányzó Wekerlénél.

Budapest, szeptember 15. Nákó Sán­
dor gróf fiumei kormányzó tegnap délután 
látogatást tett a mini-iEteremökségea W#- 
kerle Sándor dr. mioinztaretnöfcúél és Vél* 
közel félóra hosszai tanácskozott. A kor­
mányzó budapesti útja kétségtelenül össze­
függésben volt a nemrégiben lezajlott fiumei 
eseményekkel. Egy Sumei, állítólag megfej* 
ható forrás értesülése szarint Nákó Sándor 
gróf látogatása összefüggésben volt «zzal is, 
hogy Wakerle Sándor miniszterelnökkel né­
hai József főherceg fiumei nyaralójának ■ 
magyarság céljaira való megvétele dolgában 
tárgyaljon.
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As Iskola.
— Azt hissem a húgom irt, Anna fe­

lelt. — Ismered frájter ur Sándor?
— Ismerem, Tanyi Jóekánó.
— A«.
— Hajdú olvasta a levelet. Egyszerre 

felkiáltott.
— Mi az ?
— Tud id e miről ir a húgom ?
— Miről másról mint dissDótorfől. 

Olcsó a disznó, olcsó a bor, most jói mu­
latnak a jáeiok.

— Nem a, a Mártháról ir?
— Melyik Mártháról ?
— A tiedről.
— Tóth Mártháról ?
— Arról, ha nincs Kis éren több ilyen 

nevű leány.
— Nincs. És mit ir?
— Férjhez ment tegnapelőtt Ciifra Sán­

dorhoz.



Sándor felugrott, 
lem lehet

Király

DBll£0ZKB 1WR«i7»ritprr b«r }6

area el-
Az nem ,

— IU van olvasd.
Elclvft-ütR, e ahogy elolvasta, 

árulta nagy haragját. t.. ,i
— Az árgjéluoát annpk a kígyóimé 

bujt mindenféléjének — kezdett káromkodni, 
8 a mint egy baka hozta a menáz.iját úgy 
kicsapta izéből, hogy na aszalnál ű , 
den bakának jutott beide, a mint a padlás­
ról viasop. csepegett.

- Nini, a frájter ur Sándor káromko­
dik — szólták a bikák, ezt sem nallottak 
még. Mi s baj tea-vér ?

— E hbgyia a szeretője — szólt Hajdú.
a bf kusereg felkaeagotf. , »
- Hisz oak nem válhat utánad 3 

esztendeig. Gcmbbáz, b» ‘«»akid lesz máa!
— Da nekem nem kell más, és nem is 

lesz más. Ast megmutatom.
— Ta-án elatarsz «uökni ?

(Folyatjuk)

Bndapesti Takarékpénztatak
............képviselősége —

Debrecenben, Csapó-utca 1. sz. a.

DaIAIäItäI elhelyez a lehető legma- 
UvVCtvDwl gicsabb kamatozás melie.t.

1 ölesönöket
tat, váltói a kötelezvényre, folyó számiár».

! örlei ztéses ÄSS*
vezőbb fizetési feltételek mellett. — Fölvé­

teli kényszer nincsen.
35 pénzintézettel létesített összekötte- 

— ■——tésem révén bényel-
meseu válogatható az előnyösnél előnyösebb 

kölcjönökben
Minthogy fél ssásalék kamat az

egész felvett kölcsön tíke ietörlesztésére szol­
gai; méltán kívántatik nagy óvatosság ez 50 
éves törlesztéses kölcsönök felvételénél. 

Kárba veszendő annak megtudásához,

Becslési dijak S ÄK
kizárva. kölcsön vthctiő föl ,

előzetes becslése a* ingatlannak díjtalan

Minden felvett “.XÄ
sebbben elintézve leend.

Nagyobb földbirtokok 
megvételnek, ,»1 parent**-
sához vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár Vt-résaének 
deponálása........................... 473—10—1.

jWeiner Mátyás
ÓIVATÁRUH ÁZA

BUDAPEST, VI, Andrásey ut 3
1906. évi Eszi és téli idény ujdopná- 

ságai magyar, francia és angeMWinékfcS!
a legnagyobb választékban immár meg­
érkeztek ;s szók megtek miséié van 
szerencsém a nagyérdemű közönséget 

ezennel tisz:elettel meghívni,
Mosóké írnék 18 k.-tól 65 k. ig‘ 
Gyapjúszövetek 38 k. tói 4 K 50 ig.
MaS'y> gyárim, viz foltmentes posztók. 
Alagry. gfyártm. angol ízlésben tartott 

koekáe és csikós kelmék.
AIagy. gyárim, mosószövetek stb. 
Nagy mi nt*gyüjteményero.et, mely a legújabb 
6/sst,- és, téli Bzövelek négy vélaeztékát tártál-i(j 

1 mezza, vidékre kivár afra ingyen és bármentve 
küldöm. — 20 kor. felüli megren­
deléseket bérmentve küldök.

ellen ezernél több kiváló 
orros és tanár ajánlja 
és rendeli betegeinek a 

hires

balzsamét
az égési világon tismert legjobb gyógysiert.

1 nagy üveg 2 K — Vidékre 1 üveg 2 k. 66 l, 
3 üveg 6 k. 66 f. bérmeptve utánvéttel.

tígycdüli kuszitö

Grosz Nagy Ferencz
gyógyaietész

DEBI^ECZEN, CSÜZ.

KIVOHA
ItolllMi

;;í

Globus
tisztitó kivonat
a jegjobb tisz’tó- 

I szer minden-féle 
I fémeknek.

Egyedüli gyár Ifj. Scbciz Frigyes 
Lipcse

á

jl 1 ß 1
Figgeleg TÄ Ws
bizalommal hozzám, mit felelttoaég mellett készítek.

Cziczé Lajos
cipész mester Debrecen.

Ajánlja dasan berendezett saját gyártása

kész férfi- és női

Czipőraktárát,
a legolcsóbb árakért.

Mérték utáni megrendelések a leg­
újabb divat szerint készítettnek

É 4 65—10—1? í
Gyenge a fejlődésnél
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide-
Íes tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 

órán kimerült felnőtek erősítő szervek nagy 
eredménynyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét­
vágy fokozódik, a szellemi és test- 
erők'gyorsan fejlődnek, az összes 4aei 
gok erősödnek. _ _

•Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham- 
melfóle Haematogent, és ne hadjuk’ran­
gunkat utánzatoktól télre vezetni.262—x—14

Eóyedüli óváros: Fri tz Sch ulz j u n rl Lipcse esE%

1129211906.
árverési hirdetmény,

A városi tanács részéről közhírré tó'etik, 
miszerint a Debreoen-pus- a Elep-kösüjszeg 
és álomzugi 218 sz tjkvber- 88|b. hrsz. alatt 
felvett s az elepi III-ik dültben fekvő, egy 
nyilas (Kövesdy f le tanyafnld) f. 1906. évi 
szeptember hó 22 ík napján d. e. 10 óra­
kor a városháza kis tanács’érmében megtar­
tandó nyilvános árverésen 1906 övi október 
1-től—1909 oki. 1-ig terjedő 3 évre haszon­
bérbe fog ada ni.

Ugyanezen alkalommal fog a f. 1906. 
évi október 1 tői kezdődőteg 1 évre, vagyis 
1907 október 1-ig térjedóleg haszonbérbe adat­
ni — Bornyász féle hájzutáni 1 hold 922 
négyszögöl ondódi szán ó föld is.

Kikiáltási ár 32 kor. illetve utóbbinál 
50 korona, a melynek 10®/o-a az árverés al- 
ka’mával — árverést vezető bizottság kezéhez 
bána'pénzül leteendő.

Az árverési feltételek — városi szám­
vevőségünknél — hi.aalos órék alatt, az ér­
deklődök ál al nng ekimhe ők. 475—1—1.

Debrecen, 1906. szeptember 13,
A városi tanács.

Nincs többó búzalisztig!
Nttma Dnpuy és Társa

ma,
haszná

23 év óta nagy sikerrel h< sznál La ik a búza 
üszög a kukorica korom és por üszög, az 
árpa, zab, burgonya megüszköiód'se ellen, 
Egy csomag kór, mm., vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
451—8—.8 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, Máj or 
Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.
97uma Shipuy és STársa

Bio», VII Windmtthlgassé 33.

asználata mellett.

wvwwwnmtti .srtixmtr.-*--

I OSERS és BADEB motorgyár Budapest, Podaanicky-n. 18.
Ajánlja elsői endünek elismert legújabb szerkezetű szivógáz generatoros motorait.

a«-/«-ii. h
Üzemköltség Irán­
ként és lóerőnként 
lVa-2V»-fillér.Ant- 
meit, faszén, vagy 
fokse tüzelésre egy 
aránt alkalmas.

Legmeszebb menő
ásavatogeság I
EIsImHi, rehrmzllk.
Kedveső fizetés 

felvételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel dijmeut esen s sóig álunk!

s-rwwsi—. r.-tixtaHswr un. cans « HWWSLiSCUBG üti OF- Tawnm’T.'VTfe! Ml



1908. szeptember 16. OIIKIOZEI

ä „Takarék és Hiteiínté
részvénytársaság

Debreoe» (Csapó-utca 4.)
Elfogad betéteket 47a */» mellett:

Könyvbetétre,
Ghequeszámlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett: 
Váltóra,
Kézizálogra,
Folyószámlára,
Betáblázásra.

Törlesztéséé kölcsönöket ad be* 
táblázás mellett:

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 
65 évi időtartamra.

Óvadék kölcsönöket ad:
Vállalkozóknak és tisztviselőknek 

Földbirtokok parcellázását 
elvállal előnyös feltételek mellett 

-Megőrzés végett
elfogad értékpapírokat, arany és 
ezüst nemiteket továbbá ékszereket 

mé> sékelt dij ellenében. 
Értékpapírokat 

vesz elad. és
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált.

421—x—4.

Az iskolai óv kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülök szives 
figyelmébe; •*■==■■=■"

Fin és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, maőráczok és 
flaaell takarók ______m

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

szánó Lk jós fiák
Vászon, Divat és Szőnyegárukén

DEBBECZEN, ROZSA UTCZA.
432-1-21

• • mmmmmmmmm

m
m

Óvakodjunk
a mesterségesen szénsavval telített ásványvizek

nálatától és
hasz- m

Női Ruhák, 
Cöstümök,
Blousok és Pongyolák.

gyorsan és pontosan a 
legújabb modellek ntán készülnek

Bösznaf lésTarsa
NŐI divat termében, 294—x—73 

Debreczen, Kossuth-utcza 5. szám.

Légcső-hurut, 
Torok-hurut, 
Gége- hurut.
T o r o k-fájás

stb.
betegségek ellen

iélnást Siculia
gyógyvizet használjon.

Póraktára: 470-2-3.

Komióssy Lajos
ásványvizek óz fűszer üzlete. 

Debrecen, Főpiac 1. az. Telefon 213.

igyunk: természetes

2 Bikszádi vizet!• •
• amely orvosi vélemények szerint több- •
2 féle bajok bántalmaináí ajánlva van. •

s
Kapható mindenütt,

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

468-10 -2 Bikszádi gpggfüi'dö és Á^Vángviz fopágol^ igazgatóága.

U PS U 8 a legtőkóleaebb szabadalmazott 
borsajtó, felsönyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
törköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrószekkel nem érintke­
zik ezáltal a búr megfeketedése 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,

Hont gyártmány, szólőszeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről éa vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 10.

CaryUÍU vas nagykereskedő Debrecen.

Az Urszus borsajtd a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
----- kitüntetve.------

%

Pártoljuk 
a magyar 
Ipart!

k i

t Hnaaeói Ae náoei
gyapjúszövetek F 5

1 kitűnő rrinős5gben és spinekben, melyek bár-
5 mely külföldi szövettel sikeresen kiálják a ver-
5 senyt, nem is említve a* osztrák hamisít- Bjaggap

ggártmáqg.

K ványokat, négy választékban találhatók Szed- 
Iákét Vámos férfi szabó cégnél, hol pontos
kiszolgálás ée szolid árakról a mélyen fisz- 1

lelt rende'ö közönség előre is biztosítva van.
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Szedláü és Vámos 6 i
Piac utca 32. szám, I. emelet. m m

146-30-6.



DEBBEOim 1906. szeptember Ití.

:teäw
Oijn. 18 szóig 80 fillér, minden további 
azó 3 fillér viuitagabb betekkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

LfiéM tudakoiódásoin pontosan rtkt- 
uiohBk, ha a siükségos Wjtg bekütietik.
Apró hirdetések előre äaetendSk.

* i»vkww
Csemege scőilőt

ajánlok kereskedő k és ma­
gén fegysezlck résiére a 
legolesókb napi ár mel­
lett. Darvas Miksa szólít 
kivitele Dsbreeen. Tele­
fon *4.2 427-20—2.

Két utcai
szoba, irodának is alkal­
mas (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. Fis- 
vészsert »tea 14 szám 
,latk_ 452-10-L

Nősülni
óhajtok. Én 24 éves meg­
választott és nyugdíjjogo­
sult segédjegyző és anya- 
kunyvvezetó vagyok. Évi 
jövedelmem 1400 korona. 
Csakis homoly ajánlato­
kat fényképpel kérek 
Diszkréció bizoslttaík. 
Ajánlatokat „Nótárius je­
ligével a kiadóhrvatal to­
vábbit.

Vigyitesonl
ti rak tél levetett ruhákat, 
igen lisztessé gss árban 
veszek. Bősen barg Béni, 
UátlogoM u. 4. 4SI-18-1

LíBszKzesiwilíkik
szerelésében teljesem jár­
tas szerelék és munkások 
felvételinek. Csak józan és 
szorgalmas mmnkaerókje- 
lentkezzenek 
dóhivatalban.

Nagy zavarból
ki volna hajlandó 40 ko­
ronával egy szép fiatal, 
komoly, függetln hivatal- 
noknőt sürgősen kisegí­
teni. Azt kérem Írjon 
„Visznt szolgálat elmen, 
melyet a kiadóhivatal to­
vábbit.

RMzeibéfkMflí totók:.
A szenesen 1* nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-tSl kezdvé haszonbérbe 
»dó, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Pias «tea *4 
ssiss alat. 397— x—1.

■ ... (. ; •í>i * a-ví

szigorúan karlsbadi előírás 
szerint készítve, : '

igen előnyös meleg borral 
leöntve pecsenye- compotnak, 
a legfinomabb fiumei eacao- 
ból előállítva. *' ’ —" "

Legfinomabb kétszsrsölt,
Fahéj-két szer sült,

. *»> C?v - ' ^ v* ^ )*, ■

Cacao-kétszersült,
Kapható egy^tll u

Hopgonyi Károlynál
Battyhányi ntca 15. ez. alatt.

Bátor vagyok mélyen tisztelt vevőim figyelmét felhívni arra, hogy az 
említett kétszersültek a hétfői reggeli sütemény hiányt a legjobban pótolják.

469—4—1.
»iSítf

UTCZAI

iapelárusitók
Mép d hányástól, tidsmenébtolbélhunttól és elhárítja ezeket.
'íjpTDBkápolásrál ismertető füzetet ingyen küld N ESI LÉ 

% Wien LBiberstrasse 11.

felvétetnek.

Hazaérkeztem.
y . . ii - /„;■■■■' ’■*
Láttam a külföldi divaté t és ami szép és divatos kelmét találtam, azt mind megvettem, miért is

csak egyedül nálam lehet
• . T? ■ 'TT ' •• T - ;• ww,

a legszebb és divatos női ruha szöveteket és remek blouz selymeket Jutányosán vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek.

FFA kirakat
sötétkékre van festve

F Piac-utea 24. 

Fehértó szálloda épület.
1 í lll-x-78.

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
legelőngöSBbb bevásárlási forrása

FF II
ói.

ii
Neumann M

ss. és kir. udvari ruha szállító
Debrecen» Piac—utca 61» ss.

Hagy. kir. fópoitával esemben.
srf-w-7

Debrecen, nyomától László József könyvnyomdájában


